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Sehr geehrter Minister Seidel, 

sehr geehrter Herr Seibel, 

sehr geehrter Herr Präsident Thon, 

Sehr geehrte Mitglieder der Jury, 

sehr geehrte Damen und Herren, 

in diesem Jahr verleihen die IHK’s in Mecklenburg-Vorpommern zum ersten Mal den 

Medienpreis „Rufer“.  

Bis zum 27. Februar 2009 konnten alle über das nordöstlichste der deutschen 

Bundesländer arbeitenden Journalisten ihre Beiträge mit einem Bezug zur Wirtschaft 

dieses Landes einreichen.  

Die Landesarbeitsgemeinschaft der drei IHKs möchte mit ihrem „Rufer“ 

Wirtschaftsjournalismus für den Standort Mecklenburg-Vorpommern auszeichnen. Der 

IHK-Medienpreis soll den weiteren Austausch zwischen Medien und Unternehmen 

anregen. Geehrt werden Beiträge, die das öffentliche Verständnis für die Wirtschaft 

fördern und die wirtschaftliche Zusammenhänge sichtbar machen.  

Der „Rufer“ wird in den Kategorien Print, Funk und TV vergeben und ist mit insgesamt 

6.000 EUR dotiert. 

Die Jury bestehend aus: 

Sybille Ekat, Geschäftsführerin DJV M-V; 

Elke Haferburg, Landesfunkhaus NDR; 

Petra Hintze, Hauptgeschäftsführerin IHK zu Neubrandenburg; 

Jan Emendörfer, Chefredakteur Ostseezeitung;  

Jürgen Hingst, Landespressekonferenz M-V; 

Thomas Schunck, Chefredakteur Schweriner Volkszeitung; 

Hans Thon, Präsident IHK zu Schwerin; 

Rolf Paarmann, Hauptgeschäftsführer IHK zu Rostock; 

Michael Seidel, Chefredakteur Nordkurier; 

Manfred Ruprecht (Präsident IHK zu Neubrandenburg) (und Ihnen) 

hat aus den eingereichten Beiträgen die besten drei herausgefiltert. 
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Meine Damen und Herren, 

 

Medien sind in unsere Gesellschaft nicht mehr wegzudenken, sie spalten die Gemüter 

und sorgen für Gesprächsstoff. Gerade in Zeiten der Krise haben Medien die Macht 

unsere Stimmung zu beherrschen. Sie können eine negativ – Spirale sein und den 

Menschen Angst machen, sie können aber auch Hoffnung und Optimismus verbreiten.  

Gerade bei uns in Mecklenburg-Vorpommern haben wir das Problem, dass wir zu wenig 

Wirtschaft in unseren Medien haben.  

Doch wir müssen erkennen, dass auch unsere Bevölkerung ein Informationsrecht hat und 

nicht immer sind „Only Bad News = Good News“.  

Nach unserer Auffassung haben Medien die Aufgabe der breiten Bevölkerung das Thema 

Wirtschaft näher zu bringen. In ihren Beiträgen sollen die Medien keine Parteilichkeit 

vermitteln, sondern Verständlichkeit. 

 

Der bisherige Nachteil MV’s eine geringe Außenwirtschaftstätigkeit zu haben kann in 

Zeiten der Krise unser großer Vorteil sein. Vielleicht kommen wir mit einem oder auch 

zwei blauen Augen aus der Krise hervor.  

 

Denn Eins muss man sagen, trotz Auftrags- und Investitionsrückgängen hat 

Mecklenburg-Vorpommern noch immer die geringste Arbeitslosenzahl seit 1991. 

 

Die Menschen in Mecklenburg-Vorpommern mit diesen breiten Informationen zu 

versorgen und nicht nur Angst zu verstreuen, das sollte Ziel der Medien sein. 

 

Zu unserer großen Freude haben alle Jurymitglieder auf anhieb ihr Interesse an unserem 

Vorhaben begründet. Wir hoffen mit dem Medienpreis eine Qualitätssteigerung innerhalb 

der Region erreichen zu können. 
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Als Ideengeber der drei IHK’s im Land Mecklenburg-Vorpommern richtet die IHK zu 

Rostock in diesem Jahr die erste Verleihung des Medienpreises „Rufer“ aus. Im nächsten 

Jahr wird das die geschäftsführende Kammer der Landesarbeitsgemeinschaft, die IHK zu 

Schwerin übernehmen.  

 

Ich denke ich spreche für alle drei Kammern, wenn ich sage: Wir hoffen durch den 

„Rufer“ die Kommunikation zwischen Medien und Wirtschaft verstärken zu können. 

 

Sehr geehrte Damen und Herren, 

 

ich freue mich, dass wir den stellv. Ministerpräsidenten und Wirtschaftsminister Herrn 

Jürgen Seidel als Schirmherr für uns gewinnen konnten. Er wird im Anschluss ein paar 

Worte an Sie richten. Herr Claus Seibel, ehemaliger Moderator des „heuteJournal“ wird 

uns an diesem Abend spannende Einblicke hinter die TV Kulissen ermöglichen. Und 

schließlich werden wir die Preisträger des ersten Medienpreises bekannt geben. Durch 

die Veranstaltung führt Sie Stefan Horn. Ich wünsche Ihnen gute Unterhaltung. 

 

Vielen Dank für Ihre Aufmerksamkeit! 


